
352 

 знаходження під постійним психологічним тиском унаслідок  

дефектури та/або дорожнечі, насамперед ЗІЗ та ДЗ, що спричинило 

виготовлення ДЗ в аптеках, у т.ч. в університетських навчальних аптеках; 

 збільшення агресивної поведінки відвідувачів аптек, які часто 

потребують товари аптечного асортименту, що взагалі не потрібні під час 

пандемії; 

 значного фізичного навантаження за дефіциту персоналу і тривалості 

робочої зміни; 

 занепокоєння з приводу можливого пограбування аптек. 

Висновки. Встановлено, що ФФ за кордоном з початку пандемії 

коронавірусу COVID-19 потребували розв’язання низки організаційних 

питань для надання якісної фармацевтичної допомоги. 
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Будь-яка надзвичайна ситуація (НС) призводить до порушення 

нормальних умов життя та діяльності. Але така НС природного походження 

як пандемія COVID19 внесла корективи не тільки в умови життя людей, але і 

в роботу багатьох громадських закладів, а особливо фармацевтичних. І якщо 

в умовах техногенних НС на перше місце виходять заходи забезпечення 

стійкості функціонування аптечного закладу (забезпечення автономними 

джерелами електро-; водо- і теплопостачання; засобами зв’язку та 

персоналом тощо), то під час пандемії головним стає захист персоналу 

аптечного закладу від інфікування. З метою оптимізації заходів щодо 

недопущення занесення і поширення на території України випадків 
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захворювань COVID19 МОЗ України прийняло Наказ № 663 від 13 березня 

2020 року “Про оптимізацію заходів щодо недопущення занесення і 

поширення на території України випадків COVID-19”, одним із пунктів якого 

є затвердження стандарту фармацевтичної допомоги. 

Мета провести аналіз нормативних документів, які регламентують 

захист персоналу фармацевтичних закладів під час роботи в особливих 

умовах пандемії COVID19. 

Основний матеріал. Стандарт фармацевтичної допомоги в умовах 

пандемії COVID-19 розповсюджується на всіх юридичних та фізичних осіб-

підприємців, які провадять господарську діяльність з оптової, роздрібної 

торгівлі лікарськими засобами та мають відповідну ліцензію. Пунктом 2 

цього стандарту регламентовано організацію особливих умови праці для 

забезпечення захисту фармацевтичних працівників при контакті з особами, 

які можуть бути інфіковані COVID-19. До заходів, які забезпечують такий 

захист відноситься застосування засобів індивідуального захисту; проведення 

дезінфекції приміщень аптечних закладів згідно з рекомендацією ВООЗ; 

моніторинг стану здоров'я співробітників; здійснення контролю за 

медичними відходами. 

Найбільш ефективними профілактичними заходами для працівників 

аптек, як і для населення є: часта обробка рук (милом і водою або 

спиртовмісним антисептиком); уникання торкання очей, носа та рота; 

респіраторна гігієна та етикет кашлю (кашель або чхання в зігнутий лікоть 

або хустинку з її утилізацією в подальшому). Враховуючи збільшений потік 

відвідувачів аптек, фармацевтам доцільно працювати у масці та рукавичках. 

Працівники аптек повинні бути забезпечені технологічним одягом і взуттям, 

яке підлягає дезінфекції. Зменшення потреби в засобах індивідуального 

захисту в умовах аптечних закладів може бути забезпечено дотриманням 

соціальної дистанції не менше 1,5 метра між особами, використання 

фізичних бар'єрів для зменшення ризику інфікування (наприклад, скляних 

або пластикових вікон). Особливо актуальним стає забезпечення населення 
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лікарськими засобами on-line таким чином мінімізуючи потребу у візитах до 

аптечних закладів. 

Дотримання санітарного стану аптечних закладів є дуже важливим і 

ефективним компонентом організації роботи аптечного закладу в умовах НС. 

Приміщення аптечних закладів підлягають вологому прибиранню із 

застосуванням мийних і дезінфекційних засобів та обов’язковому 

провітрюванню. Організація технічні перерв може зменшити одночасне 

скупчення великої кількості людей в аптеці. 

Висновки. Таким чином в нормативні документи були внесені всі 

необхідні зміни, які забезпечують захист персоналу фармацевтичних закладів 

під час роботи в особливих умовах пандемії COVID19. Дотримання 

санітарних норм та правил наразі є важливим для збереження власного 

здоров`я не тільки працівників аптечних закладів, але і здоров`я оточуючих. 
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Коронавирус — это острое вирусное заболевание, характеризующееся 

преимущественным поражением дыхательной системы и желудочно-

кишечного тракта. Коронавирус является зоонозной инфекцией по 

происхождению. По данным Минздрава на 22.04.2020, в Украине 

подтверждены 6 592 случая Covid-19, умерли 174, выздоровели 424. За сутки 

новых 467 случаев. 
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